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Ма ла дыя ім ёныМа ла дыя ім ёны

Да ні на па ша ныДа ні на па ша ны

Яна сту дэнт ка БДУ з 12-га до вым му зыч ным во пы там. За спі най у дзяў чы-

ны — мност ва па спя хо вых кан цэр таў і кон кур саў, вя лі кая коль касць уз на га-

род за пры за выя мес цы. Мы па га ва ры лі з Юлі яй аб яе зна ём стве з му зы кай, 

вы ступ лен нях, пер шай пес ні і мно гім ін шым.

Ці ка васць да му зы кі з'я ві ла ся ў дзяў чы ны ў пер шыя школь ныя га ды.

— Ка лі мае ра вес ні кі па ча лі на вед ваць раз віц цё выя сек цыі, я вы ра шы ла, што 

так са ма ха чу па спра ба ваць ся бе. Спа чат ку аб ра ла ва кал і тан цы. Праз пэў ны час 

зра зу ме ла, што да за ня ткаў тан ца мі ду ша не ля жыць, і на за ме ну ім прый шла іг ра на 

фар тэ пі я на. З та го мо ман ту я ста ла сур' ёз на зай мац ца ў гэ тай сфе ры.

Ня гле дзя чы на тое, што баць кі Юліі ва ло да юць му зыч най аду ка цы яй, са ма дзяў-

чы на ні ко лі не на вед ва ла спе цы я лі за ва ныя шко лы.

На сцэ не на ша су раз моў ні ца з вась мі га доў. З гэ та га ўзрос ту дзяў чы на ста ла пры-

маць ак тыў ны ўдзел у рэс пуб лі кан скіх ва каль ных кон кур сах, зай ма ю чы пры за выя мес-

цы. У 10 і 14 га доў Юлія бы ла фі на ліст кай на цы я наль на га ад бо ру пес ні для «Дзі ця ча га 

Еў ра ба чан ня». Так са ма вы сту па ла на пра ек це «Но вая хва ля» ў Маск ве.

Паз ней кон курс ная дзей насць са сту пі ла мес ца кан цэрт най. Дзяў чы на ра зам з 

ар тыс та мі па да рож ні ча ла па га ра дах кра і ны і вы сту па ла ў рам ках пра ек та «За ла тая 

ка лек цыя бе ла рус кай пес ні». Тры і ча ты ры га ды та му Юлія вы сту па ла на «Сла вян-

скім ба за ры».

Без умоў на, удзел у роз ных пра ек тах і кон кур сах па тра буе ня ма ла ча су. Па сло вах 

Юліі, су мя шчаць вы ступ лен ні і ву чо бу ў шко ле не бы ло праб ле май.

— Ні чо га скла да на га, ка лі ты ўме еш раз мяр коў ваць час і сі лы.

Га лоў най цяж кас цю дзяў чы на на зва ла сі ту а цыі, ка лі час кан цэр та су па дае з рас-

кла дам за ня ткаў.

За ўсе га ды му зыч най дзей нас ці ў Юлі са бра ла ся вя лі кая ка лек цыя пры зоў. Але, 

як пры зна ла ся су раз моў ні ца, яны ады гры ва юць для яе не га лоў ную ро лю.

— Для лю бо га ар тыс та са мая важ ная ўзна га ро да — ува га гле да ча. Ка лі яна ёсць, 

то ні я кія куб кі і ста ту эт кі не па трэб ныя.

Дзяў чы на рас па вя ла, што са стра хам сцэ ны ні ко лі не су ты ка ла ся.

— Хва ля ван не заў сё ды пры сут ні чае. Але ка лі вы хо дзіш, за бы ва еш пра гэ та і вы-

сту па еш для ся бе і гле да чоў. Важ на атрым лі ваць аса ло ду ад та го, што ро біш, і не 

ба яц ца чу жо га мер ка ван ня.

Ня гле дзя чы на моц ную ці ка васць да му зы кі, пры вы ба ры мес ца на ву чан ня Юлія 

ад да ла пе ра ва гу фа куль тэ ту жур на ліс ты кі.

(За кан чэн не на 4-й стар. «ЧЗ».)

Юлія МА ЖЫ ЛОЎ СКАЯ:

РА БО ЧАЯ ПРА ФЕ СІЯ: 
ПЕ РА ЗА ГРУЗ КА
У сіс тэ ме аду ка цыі ня ма 

ту пі ко вых тра ек то рый для мо ла дзі

Мо ладзь для «Ха ты ні» — 
пра вад нік па мя ці

У Год гістарычнай памяці 
гэта вельмі важна і сімвалічна

У ра бо тах 

па рэ кан струк цыі 

ме ма ры яль на га 

комп лек су «Ха тынь» 

пла ну юць 

за дзей ні чаць ка ля 

200 сту дэн таў. 

Аб гэ тым рас ка за ла 

ка ман дзір 

Рэс пуб лі кан ска га 

шта ба сту дэнц кіх 

атра даў БРСМ На дзея 

ША ХОЎ СКАЯ.

«Ах вот ных тра піць на Усе-

бе ла рус кую ма ла дзёж ную 

бу доў лю ў «Ха ты ні» бы ло шмат, ад нак на бор у нас аб ме жа ва ны. Ра бо ты на аб' ек це бу дуць 

ар га ні за ва ны па этап на, у тым лі ку бу дуць і ва лан цёр скія за ез ды ў вы хад ныя. Пер шым пры-

сту піў да ра бо ты сту дат рад БНТУ, па коль кі гэ ты ўні вер сі тэт — флаг ман сту дат ра даў ска га 

ру ху. Да лей у рэ кан струк цыі пры муць удзел хлоп цы і дзяў ча ты з Ла гой ска га ра ё на, якія шмат 

ра зоў бы ва лі ў гэ тым ме ма ры яль ным комп лек се. А пас ля да ра бот пры сту пяць сту дэн ты з 

Ма гі лёў ска га дзяр жаў на га ўні вер сі тэ та імя А. А. Ку ля шо ва. Да лей па ме ры з'яў лен ня аб' ёмаў 

ра бот бу дуць пад клю чац ца і ас тат нія ах вот ныя», — рас па вя ла На дзея Ша хоў ская. Па вод ле 

яе слоў, хоць у ра бо тах пла ну юць за дзей ні чаць ка ля 200 сту дэн таў, з улі кам та го, што ў 

ме ма ры яль ны комп лекс хлоп цы і дзяў ча ты бу дуць пры яз джаць амаль кож ныя вы хад ныя, 

ча ла ве ка-га дзін і ча ла ве ка-дзён, на дум ку Над зеі Ша хоў скай, бу дзе не менш за ты ся чу.

(За кан чэн не на 3-й стар. «ЧЗ».)

Пры ём ная кам па нія — 2022Пры ём ная кам па нія — 2022

15 чэр ве ня ва ўста но вах пра фе сій на-тэх ніч най аду ка цыі стар та ва ла пры ём-

ная кам па нія. Яна бу дзе доў жыц ца да 20 жніў ня. Та му па даць да ку мен ты ў 

пры ём ную ка мі сію, каб атры маць ра бо чую спе цы яль насць, бу дзе не поз на і 

пас ля за вяр шэн ня пры ём най кам па ніі ў ся рэд ніх спе цы яль ных і вы шэй шых 

на ву чаль ных уста но вах.

У Мі ніс тэр стве аду ка цыі сцвяр джа-

юць, што ў праф тэх уста но вы ідуць 

атрым лі ваць аду ка цыю са мыя роз ныя 

ка тэ го рыі вы пуск ні коў школ, у тым лі-

ку і да стат ко ва па спя хо выя, якія ме лі 

ў шко ле доб рыя ад зна кі, ча сам на ват 

ме да ліс ты.

У звяз цы 
з за каз чы ка мі кад раў

— Мо ладзь па чы нае ра зу мець, што пра фе сій ная аду ка цыя — гэ та прэ стыж на, ці ка-

ва і перс пек тыў на. Што год больш за трэць вы пуск ні коў школ пра цяг ва юць свой шлях 

ва ўста но вах пра фе сій най аду ка цыі. Іх вы бар — га ран тыя пер ша га пра цоў на га мес ца, 

шы ро кія маг чы мас ці для пра фе сій на га са ма ўдас ка на лен ня і асо бас на га раз віц ця, 

для па бу до вы па спя хо вай пра фе сій най кар' е ры, — пад крэс лі вае пер шы на мес нік 

мі ніст ра аду ка цыі Іры на СТА РА ВОЙ ТА ВА.

У бя гу чым го дзе пры ём бу дуць вес ці 122 уста но вы пра фе сій на-тэх ніч най аду ка цыі 

па больш чым 250 пра фе сі ях. Акра мя та го, аду ка цый ныя пра гра мы па пад рых тоў цы 

ра бо чых рэа лі зу юць 43 уста но вы аду ка цыі ін шых уз роў няў (ка ле джы, фі лі ялы ВНУ). 

Сет ка пра фе сій на-тэх ніч ных уста ноў раў на мер на раз мер ка ва ная па ўсёй кра і не. Яны 

ёсць у лю бой воб лас ці ў кро ка вай да ступ нас ці і да зва ля юць асво іць ак ту аль ныя для 

кан крэт на га рэ гі ё на спе цы яль нас ці.

(За кан чэн не на 2-й стар. «ЧЗ».)

«Най леп шая ўзна га ро да 
для ар тыс та — 
ува га гле да чоў»
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